



17日，篆新农贸市场的一家面馆迎来了一位神秘吃客——百岁老人。当天，他乘公交辗转2小时，和店员一起迎来了他的100岁。在此之前，他曾到处打听、找寻面东东面馆，原来吃面的背后有故事……

百岁老人

乘公交辗转2小时 只为一碗长寿面

四处打听 终于找到了这家面馆

寿星杨万明老先生，是昆明饭店的原接待部主任。平日里，杨老先生就非常爱吃面条。有一次他无意间看到体验东川面东东面馆的宣传片，得知店内的所有工作人员都是东川的建档立卡贫困户，杨老先生就四处打听、寻找这家面馆。一天，他来篆新农贸市场买萝卜，无意间发现了一直找寻的面馆“面东东”。

“我们面馆开业以来，杨爷爷一共来了4次，每次都乘公交车来吃面。我们特别感动。听说他老人家找了好久才找到这里。”询问店内员工杨发莲得知，杨老先生家在曙光小区，距离面馆有近两个小时的车程。

虽然已经是百岁高龄，耳朵有一些背，但老人还是坚持辗转两趟公交车来到篆新农贸市场面东东面馆吃面。“他们家的面和我小时候吃的面，是一个味道，我特别喜欢吃。”杨老先生说。

杨老先生第一次来店里吃面时，谈起自己马上就100岁时，杨发莲非常吃惊，“起初我都不相信，杨爷爷看上去身体硬朗，腰杆也没有我印象中百岁老人那样佝偻，完全不像一百岁的老人，直到他拿出了身份证……”杨发莲惊讶地说道：“听杨爷爷说，他还在职的时候，曾和他的同事一起接待过周总理。”

欢聚面馆 共祝杨老先生健康长寿

在中国民间历来有生日吃长寿面的习俗，生日当天吃一碗面条，称之为“长寿面”，人们常借用长长的面条来祝福长寿。

“山中常有千年树，世上难逢百岁人。”9月16日是杨万明老人家的100岁生日，老先生特地赶到面馆，只为了吃上一碗长寿面。

“杨爷爷，祝您生日快乐！”9月17日下午，在工作人员的祝福中，杨万明老先生吹灭了蛋糕上的蜡烛，迎来了100岁。

当日的面馆和以往不同，店员齐聚在面馆为老人庆祝百岁生日。工作人员买了寿桃生日蛋糕和水果，寓意长命百岁，身体健康；寿星座位也很有心地选在了杨老先生第一次来面东东吃面的位置；窗边还挂着“杨万明老寿星期颐百年，后福无疆”的祝寿横幅；桌上摆着寿桃和生日蛋糕……在工作

人员齐唱生日歌后，杨老先生切开了生日蛋糕。

随后，工作人员端上了一碗长寿面。杨老先生笑容满面，拿起筷子慢慢地吃了起来。因为老人家的耳朵已经听不清，店员在手写板上写着：“杨爷爷先别吃太饱，一会还有过桥米线。”杨爷爷笑着连忙放下筷子，除了精心准备的长寿面和过桥米线，考虑到杨爷爷年龄大了，面馆员工还专门做了老年人喜欢吃的莲藕丸子。看着杨爷爷的笑容，店员们都很开心，他们表示很荣幸能一起给老先生过百岁生日。

“我100岁了，我很高兴，也很感谢大家。”杨老先生说起自己的生日愿望，“希望大家生活越来越好！”生日宴会在大家声声祝福下圆满结束，最后合影留念。

买农特产品 以一己之力帮助贫困群众

让人非常感动的是杨万明老先生对昆明市供销合作联社、东川区商务局帮助山区农产品走出大山，帮助山区农民再就业脱贫致富，特别关注。

在杨老先生知道店内的工作人员都是建档立卡贫困户后，每次来店里吃完面，老人都要买一些干面回去，以此鼓励山区贫困群众。因杨老先生年事已高，还特意找寻来吃面，几次工作人员都不想收费，但杨老先

生每次坚持付钱。

杨老先生说：“以前的生活太苦了，我第一次去东川的时候，就喜欢上了东川面条。现在，店里的人都脱贫了，看到他们再就业我很高兴。”说完，杨老先生竖起了大拇指。

杨老先生不忘初心、心系脱贫攻坚，以一己之力帮助鼓励贫困户，在场的人都被老先生的精神深深感动。

实习记者 马艺宁 摄影报道

春城晚报
开屏新闻App
理想生活 即刻开屏



氨基葡萄糖碳酸钙胶囊 具有增加骨密度的保健功能

本次活动，优惠价：10瓶仅需299元

氨基葡萄糖碳酸钙胶囊，该产品以碳酸钙，盐酸氨基葡萄糖，酪蛋白磷酸肽，硬脂酸镁为主要原料制成的保健食品，经动物功能试验证明，具有增加骨密度的保健功能。

【适宜人群】中老年人

优惠活动温馨告知：

厂家指导价10瓶1299元的氨基葡萄糖碳酸钙胶囊，厂家优惠1000元，活动期间仅需299元。

订购热线 **400-6564-626**

优惠价：10瓶氨基葡萄糖碳酸钙胶囊仅需299元

【不适宜人群】少年儿童

【注意事项】本品不能代替药物，本品添加了营养素，不宜超过推荐剂量或同类营养素同时食用。广告



【保健功能】本品经动物功能试验证明，具有增加骨密度的保健功能。

【主要原料】碳酸钙、盐酸氨基葡萄糖、酪蛋白磷酸肽、硬脂酸镁

【产品名称】氨基葡萄糖碳酸钙胶囊 国食健字G20140534 鲁健广审(文)202005501号 威海海波湾生物技术有限公司